

战疫



坚决打赢疫情防控的人民战争 总体战 阻击战

面对疫情 我们不能坐视

2020年的春节注定是让人们永生难忘的,因为有那么一群人,在大年夜,告别亲人,告别朋友,告别熟悉的生活工作环境,奔赴前线。他们没有华丽的战袍,也没有雄霸天下的武器,他们只有专业的知识和对生命的敬畏,他们怀着最真挚最热情的心,怀着对社会的责任感,勇敢的与病毒和死神抗争,为社会的和谐稳定做贡献。

看着我曾经的小伙伴们披上白色的战袍,在所有人的注目中去武汉和各定点医院一线战场的时候,我落泪了。曾经都是一个战壕里的战友,都是并肩作战,嬉戏打闹的老朋友,在祖国需要他们的时候,他们勇敢的站出来,勇敢的接受任务,他们深切的知道将面临什么,也知道等待他们的最坏结果



是什么,但是他们还是那么无畏的挺身而出,用生命为大家撑起一片晴空。

看着一个个熟悉的名字,一张张熟悉的笑脸,我瞬间觉得,我也要做些什么,虽然已退出临床一线,但是,只要我们这里多努力一分,多付出一分,那也就是为他们多减轻一分负担。切断传播途径,控制传染源,加强隔离,减少患病率,成了“抗疫情”的重中之重。所以,当单位提出组建志愿者队伍的时候,我第一时间报名,不为任何名利,只为自己深深的责任心,因为我也学医的,我不能浪费我的专业,不能浪费这么多年的临床经验,更不能像个没事人似的置身事外。

这次的新型冠状病毒肺炎,是全人类的敌人,传播速度之快,传播途径之多,令人匪夷所思。中国政府和人民都行动了起来,各个单位

部门放弃休假,全部参加这场战役。

从1月中旬开始,我就从朋友圈和新闻中意识到这次疫情的紧急和严重,于是不断在学校微信群进行疾病知识宣教。教育局的速度也非常快,年前,就已经在要求做各种统计和登记,梳理学校里湖北返沪人员、逗留人员、外地返沪人员、确诊病例、疑似病例、与确诊病例及疑似病例接触人员等等各项工作,非常繁杂。

因为都是第一次遇见,大家都没有经验,在摸索的过程中,大家都付出了很多的精力,绕了很多弯路,所以一开始几天,我们每天都要面对各种新出来的表格,各种要求,各种统计,每天不同,把大家整的手忙脚乱,也考验了大家的智商。但是幸好没几天,大家都摸索出了规律,所有的要求也有了规范的操作方式,于是,大家都渐渐上手。

除了各种表格,统计完数据以外,我每天都要与回沪人员通电话,询问、指导、登记、安抚,因为很多家长的意识很薄弱,所以,反复的宣教、反复的讲解,做好心理护理等工作占去了我大部分的时间。在学校微信群里,我也要及时进行各种宣教和咨询活动,为所有老师的健康负责,同时,还要进行心理安慰和指

导,缓解大家焦躁的情绪。今年的开学虽然延迟了,但是我们也不能放松,开学后的消毒流程,所有医用和消毒物品的储备,学生和老师的健康的保证,成了我们接下去面临的大问题,如何能全面的做好防护,遇见疑似病例,如何处置,如何启动应急预案,也是我们目前要思考和准备的大事情,于是校长、德育科主任、工会主席、后勤主任等领导,成了我时不时骚扰的对象。真是恨不能随时随地把手手机挂在耳边,我现在几乎24小时手机不离手,真是忙的不亦乐乎。

虽然我每天都恨不得三头六臂,但是比起在一线的小伙伴们,我还是幸福的,因为他们的危险系数和困难压力远胜我们十倍、百倍,我们只有想办法从源头控制,才是对他们最大的帮助,所以每当想到他们,我就又劲头十足,因为我和他们一样,也是“抗疫情”的一份子。

疫情虽然还在蔓延,还很严重,但是,我们所有的人都在努力着,我相信很快,风雨就会过去,勤劳勇敢的中国人,组成了一个伟大、坚强、充满着爱的民族,我们是那么的团结一心,胜利肯定已经离我们不远。

周卫利



在新冠病毒肺炎高发期,全国人民居家抗“疫”,这个时期一家人整日在一起,那就有许多有趣的事可以做了。那我就介绍一下我家的趣事吧。

首先,我妈妈不得不化身“专业厨师”,拿着手机在厨房一边看做饭视频一边做饭,不过这厨艺就是飘忽不定,让我们来看看吧。

红烧肉:大年三十第一次做红烧肉,做的黑糊糊的,满屋子都是一股烧焦的味道。第二次做的红烧肉,虽说是红红的了,但是那个味道就不好说了,而且做的时候还被油给烫着了。老妈又总结经验,肉不好,下次要买正宗的五花肉,肥肉要少一点的。你是不是也和我一样期待第三次的红烧肉?

包饺子:据我妈妈说从小对她来说包饺子就是一大难事,但这次居家战“疫”给了她充分时间去自由发挥。第一次包饺子妈妈做了一种白菜馅。她从网上看白菜不用去水,加点淀粉和面粉就好了。然后我妈妈就一边加淀粉一边加面粉,搅拌后依然很稀,她就继续加面粉……最后成了一盆浆糊。哈哈……,笑得我肚子疼,好在机智的老妈把“浆糊”做成了煎饼。然后就有了第二次,妈妈直接擀圆的面皮,结果弄太大了,一只碗盛3只饺子就满了,至少3口以上才能吃完一只饺子。虽然如此,但是饺子的味道都是不错的。老妈还很有创意地给我们做了水果汤圆、蚂蚁上树……可以说老妈已经晋级初级厨师了。

我家租住的是一套毛坯房,而我的房间就是杂物间。因为时间充足,老妈说带我做一次房间的“5S”。老妈让我把房间里所有的东西都清出来放入客厅,然后带我重新整理杂物,区分要与不要,这叫“整理”;我们把要的东西进行规划,划定重新摆放的位置,这叫“整顿”;老妈计划把捡来的折叠床做靠墙的挡板,充分利用了;接着是打扫房间里的地面、墙面、窗台、物品表面……这叫“清扫”,再接下来就是每样东西按规划放入位置,把书、床上用品、毛绒玩具等东西放置整齐,老妈说保持现在这个整理后的布局就是“清洁”。老妈跟我和妹妹进行了约法三章:首先划分了沙发,说这是我们读书的专用座位,其次进入房间要保持整洁,最后是用过的东西要及时归位……遵守老妈的规定,保持房间整洁就是“素养”。

一家人一起学习、一起做知识竞赛、一起做家务、一起运动、一起下地摘菜、一起美化房间、一起做“5S”、一起防“疫”……满满的美好啊,对我们每个人来说都是一段值得怀念的日子。相信全民共战“疫”,胜利后生活更美好!

黄子皓

焮残雪 迎花开

根本不需要闹铃,每天早上六点半,肯定会准时醒来,随手打开床头的收音机,关注疫情。

好消息,非湖北地区新增确诊病例连降12天,全国连续4天治愈出院超千人。虽不敢于盲目乐观,但这肯定是好趋势,好兆头。形势依然严峻,只要大家继续听政府和专家的安排,相信拐点马上就会到来。

起床,校友群里,提及了一位大学毕业后留在武汉某高校任教的高中同学。有的同学说已经电话问候过了,他安全的。因失联多年,我还是来了电话号码,迫不及待地给他打了过去。

“哪位?”
“你同学!”

武汉那端停顿片刻,叫出了我的名字。三十载不曾见过面,不曾通过电话的同学,高中时睡我上铺的兄弟,竟因这场灾难重新建立起联系,交流起感情。

他说湖北被这突如其来的瘟疫打蒙了,不过现在已经醒来,防疫工作在国家领导下有条不紊地进行,前几天他们学校已配合当地政府将学校的体育馆和宿舍改为方舱医院了。湖北人民,武汉人民,会赢得最终的胜利的!

戴上口罩出门倒垃圾,发现昨夜被积雪覆盖的草坪,只有背阴处还剩那么一丢丢残雪,而立在地里的一株猩红的茶花,早已不管不顾地绽放了,这是上海入冬以来的第一场雪!

回到房间,又见公司微信群很是热闹,原来公司在组织号召同事为灾区捐款了。通过微信账号捐了款,立马收到了人事助理送来的一个爱心表情包。

我相信,在太阳升起之前,我们会用胸膛的温度,焮化了那一丢丢残雪!

周维

打赢疫情阻击战 战“疫”漫画来助力



新冠肺炎疫情牵动着所有人的心,面对无情的病毒,有许多人选择逆着人流挺身而出,奋战在这场无声的战“疫”中。村居是战“疫”防控一线,金山工业区保卫村村民陆国欢用漫画的方式记录下了发生在自己身边的战“疫”故事。